
Теорема косинусов
09.10.12

1. Теорема косинусов. a2 = b2 + c2 − 2bc cosα, где a, b, c — стороны треугольника, α — угол, противолежащий стороне a.

Следствие 1. cosα =
b
2
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Следствие 2. Если две стороны одного треугольника равны двум сторонам другого треугольника, а углы между ними не
равны, то третьи стороны не равны, и против большего угла лежит большая сторона.
2. Докажите, что сумма квадратов диагоналей параллелограмма равна сумме квадратов его сторон.
3. Стороны треугольника равны 5, 8, 10. Определите его вид (по углам).
4. Найдите радиус окружности, описанной около треугольника со сторонами 5 и 8 и углом между ними, равным 60◦.
5. Центр окружности, вписанной в прямоугольный треугольник, удален от вершин острых углов на расстояния a и b. Най-
дите гипотенузу.
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Домашнее задание
на 13.10.12

1. В трапеции ABCD основание AD = 16, а боковая сторона CD = 8
√

3. Окружность, проходящая через точки A, B и C,
пересекает прямую AD в точке M , ∠AMB = 60◦. Найдите BM .

2. Докажите, что mc =
1

2

√

2a2 + 2b2 − c2, где a, b, c — стороны треугольника, mc — медиана, проведенная к стороне c.

3. Стороны треугольника равны 5, 12 и . При каких значениях он прямоугольный? Остроугольный? Тупоугольный?
4. Угол при вершине D трапеции ABCD с основаниями AD и BC равен 30◦, AD = 10, BC = 3, CD = 4

√

2. Найдите длины
диагоналей и боковой стороны AB.
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